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Llesb paboTbl 1 OCHOBHbIE 33434y

Llenb paboTbl coctont B TOM, 4TODbI MCCNEf0BaTL BO3SMOXKHOCTb
NAEHTNUKALMN 1 OLEHKN KPATHbIX KOPHEN 3HaMeHaTens
CMEeKTPaJIbHOM MJOTHOCTU CTALNMOHAPHbBIX MOAENEN.

3apaun:

o MogennpoBaHue rayCCOBCKUX CTaLMOHAPHBLIX MPOLLECCOB
aBTOperpeccun

@ [locTpoeHune agekBaTHOW Mogenn

@ BbisiBneHne BO3MOXXHOCTW OLEHKN KPaTHOCTU KOpHeii
3HaMeHaTesl CNeKTPasbHON NJAOTHOCTU NMOCTPOEHHbIX Mofenen
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Heobxoanmble onpeneneHns

Onpegenexne
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X — npouecc aBToperpeccuu nopsigka n (AP(n)), ecan
Xi+qXe—1+ -+ gnXe—n = pobs,

rae & — Hesasuc. cn. BenmyuHa ¢ E& =0, E€2 = 1.

2
1

— 1 Po
27

CnekTpanbHas nnotHocTb Xy f(\) )

[Mpn 3TOM XapakTepUCTUYECKMNA NOANHOM
n
_ k =1
q(z) =) @z", qo =
k=0

VMEET [eiACTBUTENbHbIE KOI(PMUUNEHTLI N KOPHN BHE €AUHUYHOIO
Kpyra.
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Mycte X; — cTaymoHapHbiin npouecc AP(n)

3agaun:

o [lpomogenupoBaTb paccMaTpuBaeMblii MPOLECC 1 NONYUUTb
ero peanunsauuio T, ra, ..., TN

o OueHnB mapameTpbl Npouecca ¢i, - - - , ¢n, NOCTPOUTL MOAENb
Nno BPeMeHHOMY psgy

@ [lpoBepuTb Ha CTaLUMOHAPHOCTb MOJIYHEHHYIO MOAENb U
onpefennTb KOPHU XapaKTepUCTUYECKOro MOJIMHOMa MOAENU

o WNpaenTudmumpoeaTh Hanmymne KpaTHbIX KOpHel B 3HaMeHaTene
CMEeKTPaJIbHOM NAOTHOCTU
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cnonbsyemble meTogbl
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e [Ins nonyyeHns peann3aumii npouecca bbin MCnonb30BaH
MeTOA MOAENMPOBAHNS FayCCOBCKMX CTALMOHAPHbBIX NPOLLECCOB

e [Ina noctpoeHus mogenu bbin peannsosaH MeTOA
FOna—Yokepa

Mpobnema: MNpy HannuMM KpaTHbLIX KOPHEl B 3HamMeHaTese
CMeKTpaNbHOW NAOTHOCTM 3TOT METOJ He BCeraa faeT
MONOXUTENbHbIV pe3ynbTaT: He BCerga npaBuJibHO OMNpenensieTcs
NX KPaTHOCTb.

B kauecTBe peweHuns bbin NOCTpoeH 1 UccnegoBaH MeTog,
(MoLwaroBbIii aAropuTM), KOTOPbI MO3BOJISIET BbISIBUTH KOPHN
3HAMeHaTeNsl CNeKTPasIbHON MAOTHOCTU N ONPeaennTb UX
KPaTHOCTb (MO KpaiiHeii Mepe, y BCEX PACCMOTPEHHBIX MPUMEPOB).

Kpyrnoea BanentuHa BukTtoposHa, rp. 422 NpenTudbnkauma KpaTHbIX KOPHE 3HameHaTens



MeToa FOna—Yokepa: oueHmBaHne napameTpoB npoLecca

@ [lyctb X; — crauuoHapHbiii npoyecc AP(n),

T1,X2,...,TN — pP€annsayns.
@ Cncrema HOna—VYokepa:
GoRY + GIRY |+ -+ G.RY =0, k=1,2,...,n
o Cncremy HOna—Yokepa MOXHO MPOAOIKUTL:

GoRY p + RN+ G By =0, k=12,

o MeTOJJ, HAaNMEHbLUNX KBAa4pPaTOB:

n v
ZQjZRl]chijcht:(); qGo=1, t=1,...,n
=0 k=1

° ﬁoz\/RéV+(le{V+--~+q}zR,]¥

e [1ns npouecca AP(n) cnpasegnuea runotesa Hy : ¢p+1 =0
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[NowaroBbii anropnuTm

7/15

@ [yctb npouecc AP(n), npuyem n = 2k, k > 1: ¢(z) nmeeT kopHu
21,2 = e¥(cosw % isinw) kpatHoctu k. MNyctb 1, x2,..., 2N —
HabnogeHus.

LLIAT 1. Cyutas, 4TO Nopsiiok Mogenn n = 2, BbIYUCIUM

Cj(l)( )=1+ q( )2 + q(l) 2 2%12) = eo‘(l)(cosw(l) + isinw(l)).

LUAT 2. Coctaeum Y;: Yy = Xpyo + q§1>Xt+1 + (jél)Xt. Monyuum
Y1y, YN—_2. Boinonnum LUAT 1 ¢ HabnogeHusmu 1, ..., yn_o:

Q(Q)( )=1+ q( ) cj§2)z2 2522) — e (cosw(Q) + isinw(2)).

LLIAT 3. Mostopum LLIAT 2 ewe (k — 2) pasa, ucnonbsys HabnogeHus u
oueHku koahdnuneHToB U3 npegbigyiero wara. Monyunm
(@M, M), (e, w®@), ... (P k).

@ [pu 3ToM, Ans paccmaTpusaembix npumepos Bce ol/) okasbisanuce

6anskuMm K o, a Bce wl) — K w.

LLAT 4. Peanuzsyem LLIAT 2 npu ycnosuu, yto n = 1:
G (2) =1+ A(kH)z Mposepum Hy : q(kH) 0. Ecnn
rMnoTesa He OTBEPraeTcsi, TO OCTaCA TONbKO benbili wym.
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[lpenmyuiecTBa NMowaroBoro aaroputMa

o [lo3BonsieT oueHNTbL NapaMeTpbl NpoLecca N0 BPEMEHHOMY
pagy AAsi NOCTPOEHUsl afleKBaTHOW Mogenu

@ [laeT BO3MOXXHOCTb UAEHTUDUKALNIN HANYNS KPATHBIX
KOPHEN 3HaMeHaTenst CNeKTPasbHON NAOTHOCTU 1
onpefeneHns nx KpaTHOCTY

(] anIMEHVIM B Cny4dasaX C BbICOKUM NOPAAKOM KPATHOCTU
KOpHeI7I N Npu Haan4dmm «Mellarolero BO3[J,€I7ICTBVIF|>>
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Ouenka norpewHocTell & u w y npouecca AP(2)

Mogens AP(2): X; + 1. X1 + 2 X2 = po&, Toe
G = —2e"% cos(w), Gy = e 2 & =a+é&, w=w+Es,

roe £1,&; — 3asuc. cn. Beanudnnbl ¢ EE; =0, EE = 0.

2
N o i ) .
o =3, B*s(B")*, rpe B= <311 ‘102), &= (POO 0)
°F1<i Z) — DG =82=C Dj=0l=C
o Dgp = 4e™*@EE} = = EEI= Leto

@ V13 ypasrennii KOna—Yokepa nonyvaem:

1 cos(w)(EEE — E€Z) + sin(w)EE Er = 0 5 9
2 2 2 2 0 20 T EE =me™
cos®(w)EET + sin®(w)EES + sin(2w)EE 1, = Fre™

@ Mposepka cosnagerus W n @ EloM —o®)| <20, 02 = EEZ

@ C seposiTHocTbio 0.95: [N — ()| < 2(1.960,,)
|0® — w| <1.960,, i =1,2
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PesynbTaThl
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o [lpoBefeHO MofeNnpoBaHue NpoLecca C ANCKPETHLIM

napamMeTpoM M CNEKTPaIbHON NJOTHOCTbLIO, UMELOLLE B
3HaMeHaTeJsle KOPHUN Pa3HO KpaTHOCTK

Peanusosan metog HOna—Yokepa gnsi nocTpoeHusi Mogenu un
OLEHMBaHNS NapaMeTPoB CTaLMOHAPHOro npouecca ¢
ApOBHO—PaLIMOHANBHOW CNEKTPaNbHON NAOTHOCTBIO

MpeanoxeH BapuaHT peleHns npobnembl ngeHTndrKaLum
KpaTHbIX KOpHeli 3HaMeHaTeNsl CNeKTPabHOW NJOTHOCTY U
onpegeneHnst X KpaTHOCTH

[MocTpoeHHbIV NOLWAroBbIi aNropuT™M MCCNeAOBaH Ha
npoueccax, y KOTOpbIX XapaKTEPUCTUYECKA NOJMHOM
coaepxan [eiiCTBUTENBHbIE N KOMMJIEKCHO—COMPSIXKEHHbIE
KOPHU, KaK KpaTHble, TakK U NPOCTble
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PesynbTaThl: npumep

Mycte X; — npouecc AP(6):
Xy —4.615X;_1 +9.665X;_o —11.531.X;_3 + 8.260.X;_4—

—3.372X; 5 + 0.624X;_¢ = 0.0028¢;

KopHu ¢(z): 0.9 £ 0.67 kpaTHocTM 3
a = 0.07706, w = 0.58871
CnekTpanbHasi NIOTHOCTb:
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[Nogbop mogenn no metony HOna—Yokepa
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TouHble XapaKTEPUCTUKK NpoLecca
KopHu ¢(z2) Q@ w Mepuoa
z1,2 =0.9+ 0.6 0.07706 0.58871 10.6728
KpaTHocTh 3

XapakTepuctuku mogenn AP(7)

KopHu §(z) a w Mepuog,

%15 = 0.897 + 0.542i, | 0.04715, 0.54354, 11.56,
e =003, | £ = 0.05,

234 = 0.836 = 0.61, 0.02877, 0.62278, 10.00,
e = 005, | ) = 0.03,

256 =1.001 £ 1.123i, | 0.4087, 0.84275, 7.46,
e = 03, | ) = 0.25,

2p = —1.28 0.24707, 3.14159, 2

e =017 | =26

Mopensb AP(7) no metoay FOna—Yokepa:
Xy —3.316X; 1 +4.514X; 9 —2.291X;_ 35 —1.045X;_4+
+2.182X;_5 — 1.241X;_¢ + 0.296X;_7 = 0.016;
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[Mosbop Mogenn no mowaroBoMy anropuTMy
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PesynbtaT oueHmsanuna npun n = 2, LAl 1

Koprn ¢ (z2) a® w® Mepuoa
) = 0.844 £ 0.562i, | 0,01434, 0.58724, 10.69
VEEZ = 0.0224, =006 | =0.001
VEEZ = 0.0171
PesynbtaT oueHmsanma npu n = 2, LLAT 2
Koptn ¢ (z) a® w® Mepuon
2 = 0.907 £0.582i | 0,07433, 0.57043, 11.01
e =0.003 | e =0.02
PesynbTaT ouenneanus npn n = 2, LLUAT 3
Koptn ¢ (2) a® w® Mepuog,
2% = 0.999 +0.699 | 0,19874, 0.6109, 10.29
e =012 | =002
PesynbtaT oueHmsarua npu n = 1, LLUAT 4
Kopru ¢ (z) o w® Mepuog
2 = 21.74087 3.07919 0 —
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[lpumep: noaBeneHne NTOroB

(] METOJJ,OM FOna—VOKepa KPaTHbIE KOPHN BbIABUTb HE YyOaN0Ch,
pasHnua Mexay NCXOAHbIMU KOPHAMU U NOJTYHEHHbIMW
OUEHKaMIN CyLLEeCTBEHHA

@ [Nowarosblii anropnT™M NO3BONNA UAEHTUDUUNPOBATL
KPaTHblE KOPHU 1 ONPefeNnTb UX NOPSAOK KPaTHOCTM

o [lpy nowaroBomM anropnuTme BEANYMHbI NOrPELLHOCTY
OKa3anucb MeHblue, YeM npu metoge KOna—Yokepa

e [lo nowaroBomMy ajaropuTtmMy OoueHMBaHNE W OKa3asloCb Jy4dLle,
YEM OUEHNBAHNE ¢
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IN3aumnsa NpoLEeccos

.
)

Puc.: Peanusauns npouecca AP(2), kpaTHocTs 1
= -

o 200 400 600 200 1000

Puc.: Peanuzsaumns npouecca AP(4), kpaTHoCcTb 2

o 00 200 600 &00 1000

Puc.: Peanusauns npouecca AP(6), kpaTHocTs 3
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